

Над Северной Двиной появился поклонный крест

Александр ХРУСТАЛЕВ

зампредседателя КИПОДК «Северное трехречье»



15 октября епископ Архангельский и Холмогорский Тихон освятил поклонный крест, установленный на месте бывшего погоста около Комарицкого Николаевского храма. Сам чин освящения проведен по всем канонам православия: была произнесена совместная молитва, звучали песнопения, епископ Тихон окропил святой водой поклонный крест и всех собравшихся.

Этот символ христианства изготовлен и установлен на средства благотворителя М. М. Самошкина. Я уверен, что благое дело, начатое сегодня нами, будет продолжено, а принципы православия будут жить вечно на нашей суровой, но прекрасной земле и найдут отклик в сердцах наших с вами потомков. Летописи свидетельствуют, что первый поклонный крест был установлен на Руси святой равноапостольной княгиней Ольгой более тысячи лет тому назад на Киевских горах.

Более 87 лет Комарицкая Николаевская церковь была заброшенной. Последний раз 90 лет назад ее посетил Алексей, епископ Великоустюгского викариатства. Еще более трагична судьба местного кладбища, расположенного на высоком берегу Северной Двины, бурные воды которой безжалостно

разрушали берег, а вместе с ним и захоронения. Мария Львовна Феддер – жена известного московского писателя-историка, автора многочисленных книг о Золотом кольце России и Подмосковье, собирала останки и бережно переносила их под огромный камень на берегу. Ее инициативу до сих пор продолжают жители близлежащих деревень.

Серым осенним днем при большом количестве жителей Печерино, Федотовской, Забелинской, Ефремовской и Котласа встречали епископа Тихона в сопровождении священно-служителей из Архангельска, Котласа, Коряжмы, Туровца и Вычегодского. Епископа сопровождали глава МО «Котлас» С. Н. Мелентьев, глава администрации МО «Котласский район» В. Н. Апраксин, предприниматели и руководители предприятий.

Встречал гостей отец Владимир – инок Троице-Сергиевой лавры, который познакомил высоких гостей с Николаевским храмом, показав огромный объем работ, выполненных за короткий промежуток времени.

Епископ Тихон не скрывал своего восторга от увиденного, дал добро на дальнейшее восстановление храма.

В память о посещении Николаевской церкви епископу Тихону была подарена книга А. Н. Хрусталева «Достояние веков».

Хочется верить, что православная жизнь вновь возродится в Николаевском храме и заблестят позолоченные купола над бескрайними просторами Северной Двины. И дай бог всем нам в этом мире, который наполнен множеством искушений и соблазнов, понимать, что человек, обладающий званием христианина, должен показать прежде всего самому себе истинность своего призвания, истинность своего вероисповедания и истинность своей любви к Богу и ближнему.